



Crónicas de la guerra
La próxima ofensiva

Un día y otro día se viene hablando con insistencia de los enormes preparativos que reconcentra Alemania en la zona de retaguardia de la vasta línea del frente occidental

Efectivamente, ha de ser la primavera, ya cercana, testigo de los más encontrados duelos de esta cruenta y tenaz pelea, pues unos y otros beligerantes se preparan activamente para esa trágica fase de la campaña que hace inminente un gran ataque.

Según los franceses, los invasores efectúan transportes y acumulan elementos en gran cantidad en Bélgica, en la región de Metz, en el Gran Ducado de Baden y en Wurttemberg, y aseguran los informes de referencia que uno de los cuidados especiales que en estas concentraciones ha puesto Alemania es agrupar sus huestes, preparando sus masas de asalto y reorganizando sus divisiones, por nacionalidades, para elevar el espíritu del soldado y despertar la noble emulación que conduce al triunfo.

También buscando la libertad manobrero que pueda serles precisa, si, como espera, abren brecha en la línea del adversario, han restablecido la autonomía de los cuerpos de ejército, y muy especialmente de la artillería, volviendo a confiarles los mismos servicios, y en idéntica forma, que en los meses de agosto y septiembre de 1914.

Ha cesado, pues, la inmovilidad de la artillería que desde el Marne acá estaba afectada a sectores determinados. Las noticias de origen francés acusan asimismo que esta reorganización, que tiene el doble carácter material y moral, quedará terminada el próximo día 26, sin que esto quiere significar que coincida con esa fecha la iniciación de la gran ofensiva de avance.

Antes al contrario, los periódicos alemanes estiman que, para que la gran batalla adquiera su máxima intensidad y trágico desarrollo, es preciso esperar a que desaparezca el frío inmenso, para que las operaciones de amplitud puedan comenzar a la vez en la parte montañosa del frente italiano y en los sectores franco-ingleses del frente occidental.

Los aliados, convencidos de la superioridad numérica y material del adversario, y seguros de que éste ha de intentar un impetuoso empuje, sólo cuidan de reforzar las líneas de resistencia, imprimiendo la mayor actividad factible a las obras defensivas.

Por regla general, aplican el sistema de defensiva en varias líneas escalonadas, cada una de ellas con doble, y aun triple, trinchera de protección y en fortines y centros de resistencia que flanquean las obras de referencia y batan los espacios descubiertos, rodeando el conjunto de tupidas alambradas que se extienden en torno de todos los atrinchamientos.

Además, en la zona de retaguardia han establecido depósitos de municiones, ocultos a la vista de los exploradores aéreos, y han construido emplazamientos para las baterías y nidos para las ametralladoras.

La lucha será ruda, violenta, impetuosa, y quien sabe si de ella saldrá el apetecido fin de esta sangrienta e interminable campaña.

CAPITÁN PHARSALÉ

24 de Enero.

POR TELEGRAFO

Alcalá Zamora

Oviedo, 25.—Hoy ha llegado el ministro de Fomento, señor Alcalá Zamora, quien visitó el puerto de Musel. Con el ministro conferenciaron comisiones de patronos mineros y de la Junta de Transportes.

Notas bursátiles

Table with financial data: informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería. Interior 4% 76 65, Amortizable 5% 95 45, Idem 4% 86, Cheque al París 12 45, Londres 19 66

De palpitante actualidad

Las subsistencias

La Junta se reúne

Ayer tarde, a las tres y media, se reunió en pleno la Junta provincial de Subsistencias.

Se aprobó el acta de la anterior. Acordóse exigir a los comerciantes de huevos, una existencia mínima de 10.000, no autorizando ninguna salida mientras no se justifique que el Mercado está abastecido y dispone de la cantidad fijada.

Se acordó asimismo aplicar las penalidades previstas por la Ley de Subsistencias al alcalde de Adra y al remitente de dicha localidad que exportó a Motril 1.000 fanegas de cebada, al primero por haber permitido la salida de dicho cereal.

Por último, acordóse proceder al suministro y abastecimiento del vapor Infanta Isabel de Borbón, a su llegada a nuestro puerto, de toda clase de subsistencias alimenticias, en virtud de las órdenes recibidas de la superioridad.

Se levantó la sesión.

Telegrama circular

El gobernador presidente de la Junta provincial de Subsistencias, recibió ayer el siguiente telegrama circular del Comisario general de Abastecimientos:

Tanto por frecuentes reclamaciones que recibo contra precios reguladores fijados juntas provinciales, que suponen hechos sin tener presente necesarios e iminentes juicios para ello, como por imprescindible necesidad establecer régimen uniformidad en lo posible, evitando que viva en verdadera anarquía, sobre particular, he dispuesto que en ningún caso se proceda a fijar tales precios sin obtener previamente autorización esta comisaría a la que se remitirán con los presupuestos, cuantos informes y antecedentes se tengan en cuenta para formularla, estando resuelto a no permitir que mis instrucciones queden incumplidas.

También, y a fin de terminar práctica viciosa que significan solicitudes que directamente se me dirigen, al efecto recuerde V. S. alcaldes, que peticiones incautación han de ajustarse prevenciones y artículos 51 al 54 del Reglamento 23 Noviembre 1916, y venir informadas por esa Junta.

Lo de los huevos

El gobernador civil, que lleva un mes de Enero que es de abrigo, en su conversación de ayer, es decir de anoche, con los periodistas, trató del problema de las subsistencias.

Refiriéndose a lo de los huevos, dijo que se había hecho un contrato en el que los caparadores (?) se comprometen a tener un stock de 10.000 para abastecer el mercado.

Los 10.000 huevos que se decomisaron días pasados, fueron devueltos anoche para su venta al precio de taca.

Se decía ayer que la Comisaría de Abastecimientos al contestar a la consulta que se elevó dando cuenta del decomiso, lo había hecho ordenando se impusiera al remitente aludido el máximo de la multa reglamentaria.

El gobernador no hizo referencia a esta noticia.

¿Hay o no hay patatas?

Anoche nos dijo el Gobernador civil, que no mandaban patatas de Guadix para el consumo de la población, y sí de tránsito para otras poblaciones.

El señor Giménez Royo ha telegrafado diciendo que no manden más, pues mientras no se reciban los ocho vagones pedidos, se quedarán en Al-

mería las que se envíen de tránsito. Si no con las mismas palabras, esto es lo que ha dicho al alcalde de Guadix el Gobernador.

El pescado, eterna cuestión. El pescado de Roquetas no llegó ayer a tiempo al Mercado.

Visitó al Gobernador civil un vecino de dicha localidad, para exponerle las causas del retraso.

Nos dijo el señor Giménez Royo que hizo llevar a la plaza los kilos recibidos, y hoy llevarán el resto, añadiendo que está esperando a los pescadores de Adra y Balerna para convenir, como dijo el día anterior, con los de Almería, la cantidad que han de traer diariamente para el consumo de la población.

La plaza estuvo ayer abastecida.

La cuestión del azufre

Cuando se creía que este asunto había quedado solucionado con la fórmula aprobada por la Junta de Subsistencias, parece ser que nada práctico se ha conseguido, porque la mezcla acordada no reúne condiciones de eficacia para las parras que ha de abonar.

El azufre que se utiliza con éxito en esta región es el sublimado; y la mezcla que se ha de vender, dicen los inteligentes en el cultivo de la parra, que no surtirá ningún efecto que beneficie a las uvas.

Si esto es así, resultará que se ha brindado con una engañosa solución al productor, que tendrá que pagar un abono que no abona con perjuicio del bolsillo y sin resultado para el cultivo.

La Junta de Subsistencias, debe volver a ocuparse de este asunto de singular transcendencia, y confirmar la certeza de estos informes que de confirmarse darán lugar a nuevos acuerdos, entre los cuales sería conveniente el de modificar la tasa que rige que, tal vez, por las mismas causas, no ha sido bien acogida por los parraleros.

Pesas y medidas

Pasado mañana, lunes, comenzará el fiel contraste de Pesas y medidas su visita a los establecimientos públicos para recoger todas las que no se ajustan a lo que determina la Ley.

DE MINAS

Registro.—Don José Ros Ojmo solicitó ayer la propiedad de treinta pertenencias de mineral de lignito con el título de "El Trust del carbón", número 34.224, en el paraje llamado Tacilla (Sierra de Gádor), del término de Canjáyar.

Renuncias.—Don Andrés Díez Melina ha renunciado a la propiedad de los registros mineros "Quique", número 34.110, "Mi Jesús", número 34.111 y "Pilarín", número 34.112, del término de Almería; "San Isidro", número 34.123, "Alejandro", número 34.136, y "Madrid", número 34.137, del de Enix; "Lolita", número 34.142, del de Félix, y "Gerona", número 34.144, del de Vicar.

Plomo y plata.—Continúa cotizándose en Londres a L. E. 29 0 0 neto la tonelada de plomo.

La plata se muestra sostenida, cotizándose según el último telegrama que conocemos, correspondiente al día 17 del actual, a P. 48 5/16 la onza.

Los fundidores continúan pagando las entregas que de estos minerales se les hagan durante el corriente mes a los precios fijados de ciento dos y medio a ciento cuatro y medio reales el quintal de plomo y a doce reales la onza de plata, con los descuentos de 5 tipos y 5 reales.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosko de "El Debate", calle de Alcalá frente a las Calatravas.

El Gobernador civil y el comercio

Una visita al Círculo Mercantil

Después de terminada ayer la sesión de la Junta provincial de Subsistencias, el Gobernador civil, acompañado de los señores Presidente de la Audiencia y Gobernador militar de la plaza, salieron juntos del Gobierno, visitando en su paso la Casa-Cuartel de la Guardia civil.

De aquí se trasladaron al domicilio del Círculo Mercantil e Industrial, siendo muy bien acogida en dicha sociedad la presencia de tan prestigiosos funcionarios.

Los visitantes fueron solicitamente atendidos y obsequiados con espléndida conversación de los reunidos sobre temas de interés local, y principalmente sobre obras públicas, de tanta necesidad para Almería.

El señor Giménez Royo, no por condescender a las atenciones recibidas, según nos dijo, sino porque estaba comprometido de la importancia de estas mejoras, la necesidad de las cuales sentía la sinceramente, ofreció interesarse por las mismas y a este propósito, ha telegrafado al ministro interesando en nombre de las fuerzas vivas del país, la pronta aprobación de las obras proyectadas en el puerto para la reparación de carreteras cerca de la capital para ocupar a los obreros de ésta.

En la distribución del crédito para obras públicas, y de la cantidad que asigna a Almería, pide que de momento se libren 15.000 pesetas, que servirán para hacer frente de momento a la crisis que se deja sentir.

La Junta de Defensa del Comercio, por su parte, ha telegrafado al ministro Fomento, lo que sigue:

Representación fuerzas vivas esta capital ruegan V. E. anuncie subasta de mayor urgencia trozo cuarto carretera Roquetas Almería, trozo tercero y cuarto Gádalquivi, Almería; trozo quinto Gádalquivi, Almería; asimismo prueben proyectos Junta Obras Puerto, reparación escollera Poniente, pavimentación dique Levante, proyecto vía interior puerto, obras complementarias trozo segundo presupuestos esbozados, evitando con ello en parte alguna crisis trabajo que hace posible que honradas clases obreras impulsadas por hambre se entreguen desesperación y terren orden público.

Al propio tiempo se ha dirigido al presidente del Consejo de ministros rogándole que interceda cerca del de Fomento para la pronta consecución de estas obras.

Cerca de las siete, abandonaron el Círculo Mercantil los señores Giménez Royo, Carrera y Hernández Anacleto, en los momentos de su visita.

La Plaza de Pavia

Un poco de vigilancia

La plaza de Pavia, que es uno de los más hermosos lugares de los barrios bajos de la ciudad, está castigada por la falta de vigilancia, y aunque esto va siendo característico en la población entera, se echa más de ver en sitios como aquel, que con poco cuidado y poca vigilancia pueden ser de los más agradables y limpios de Almería.

Pero no es así; la plaza de Pavia se ha convertido en una sucursal de la plaza de los pescadores la han tomado por asalto porque el sol la baña, y allí arreglan sus redes o palangres.

Y se da el caso de que aton las redes a los bancos que circundan la plaza, arrancan de las cuerdas y arrancan de los asientos.

Uno de éstos ha desaparecido por encanto y poco a poco, si la vigilancia continúa, no habrá rastro de los que quedan.

Si a ello se agrega que el tránsito de la plaza es imposible por la plaza que los pescadores consideran como suya, no se trata de molestia de aquellos vendedores que reclaman del alcalde el envío de la guardia cuando menos que por allí va y evite estos abusos, consiguiendo camino las travesuras infantes de la plaza, finitos chicleos que tienen a la plaza de Pavia por teatro de sus hazañas.

Como el anhelo es justo no dudará de que el señor Muñoz Calderón lo atenderá con la urgencia debida.

Ayer, en el Ayuntamiento

MAÑANAS CONCEJILES

Exposición de padrones.—La labor de los tenientes de alcalde.—Siguen los robos de plomo.—Las oficinas municipales.—Comisión.—Solicitud.

Han quedado expuestos al público en la secretaría del ayuntamiento los padrones de inquilinatos y patentes.

El plazo para reclamar será de 15 días contados desde la publicación de los edictos correspondientes en el "Boletín Oficial".

El teniente alcalde del distrito cuarto decomisó ayer a varios tahoneros cuyos nombres no se facilitaron a la Prensa, 61 kilos de pan, por falta de peso.

Del pan decomisado, se donaron 15 kilos a las Hermanitas de los Pobres, 10 a la Tienda-Asilo, y el resto en trozos de 250 gramos, a los pobres en la puerta del ayuntamiento.

El teniente de alcalde, señor Naveros Burgos, giró ayer una nueva visita a su distrito, verificando los siguientes decomisos de pan.

A Dolores Villegas Leiva, calle de S. Ildefonso cuatro kilos y medio de la panadería de Manuel Marín.

A Pura López Pomares, calle de Chamberí, tres kilos y medio.

A Manuel Marín Leiva, calle de S. Juan, kilo y medio.

Ese pan se ha distribuido entre los pobres del Barrio de Chamberí.

Por acudir muchísimos, se dió en trozos de cuarto de kilo.

También ha visitado el señor Naveros algunas casas de los enfermos del expresado barrio de Chamberí, y se han reiterado las órdenes prohibiendo el tender ropas en la calle y tener cabras y cerdos en las casas.

Se está haciendo relación de las que carecen de pozos negros para que se hagan éstos o se clausuren las primeras.

El alcalde no comunicó ayer noticias a los "reporters".

Sólo dijo que se había quemado el bacalao que el señor Naveros recogió el miércoles en el distrito tercero por comprobarse, mediante el análisis del Laboratorio, que estaba podrido.

El representante de la sociedad "Lebón y Compañía" participó ayer al alcalde que había sido robado el plomo de un farol de la calle de Atarazanas.

¿Sirve para algo la guardia municipal?

Para el día 4 de Febrero próximo se anuncia concurso con el fin de adjudicar las obras de reforma de 4 habitaciones en las oficinas municipales.

El tipo de subasta es de 624 pesetas 11 céntimos.

La Comisión de Ornato, se reunió ayer, formando los asuntos que pendían de este trámite.

Don Francisco Valverde Herrada solicitó del ayuntamiento se le excluya del padrón de vecinos.

¿Ha hecho algo el alcalde para que las bocas de riego que carecen de tapa sean cubiertas?

Otro herido

Cuidado con la pistola

Un mozo de quince años de edad murió ayer las consecuencias del uso de las armas de fuego.

Con éste son tres los sucesos de azáfaga natural que ayer se registraron, como el caso es elocuente para demostrar la necesidad de corregir la pernicioso costumbre de llevar armas, ahí queda consignado para que los agentes de la autoridad pongan lo que está de su parte a fin de limitar su uso a aquellos que con licencia las tengan que utilizar en su defensa o servicio.

Este otro herido a que nos referimos se llama Juan Alonso Martínez.

Llevaba su "pistola" al cinto y cuando iba por la Rambla de Maromeros hubo de detenerse obligado por una necesidad corpora.

Al volverse a colocar la herramienta en la cintura se le disparó.

La bala le atravesó la mano izquierda. Después de curado en "La Ojera" ingresó en la sala de Santa Rosa del Hospital provincial.

TUBERCULOSOS

Alivio inmediato.—Curación rápida con Gotas Helenianas 4 PESETAS FRASCO. Farmacia Cristóbal Romero.—ALMERIA

Un argelino en Almería

Quiere morir por España

En el gobierno militar de la plaza se presentó ayer mañana Abd-el-Kadder, oriundo de Argella, expresando su deseo de servir como voluntario en el Ejército.

Interrogado por el personal del gobierno militar, expuso Abd el Kadder, que tenía otro hermano sirviendo en filas, y que quería derramar por España su última gota de sangre.

Abd-el-Kadder, que se expresa en castellano con bastante perfección, lleva cuatro días en esta capital, y cuenta que al presentarse al cónsul francés, implorando un socorro, le rechazó el cónsul, negándose a socorrerlo por haber dejado a Francia por España.

Según refiere Abd el-Kadder, el cónsul le excusó que no dejó venir a España, que es un país de pobres.

Rechazamos el insulto del cónsul francés, si lo ha formulado, y le recordamos que algunos compatriotas suyos, más valiosos que él, se batían en el frente.

El referido argelino, había estado trabajando en la frontera francesa, y se le quería llevar a Argella para tomar el servicio de las armas.

Entró en España con algún dinero, pero lo agotó en su manutención, habiendo tenido que vender algunas prendas de vestir.

El viaje a América, lo hizo a pie.

El extranjero, visto el desprecio del cónsul de su país, presentóse al gobernador civil, quien le facilitó una papeleta con la que ha podido subvenir a sus necesidades durante dos días.

En el gobierno militar fué socorrido particularmente.

Se gestiona el viaje de Abd el-Kadder a Melilla, a donde es probable que marche mañana para su ingreso en un Cuerpo de los de guarnición en África.

POR TELEGRAFO

En Barcelona ha sido declarado el estado de guerra

Madrid, 25.—El jefe del Gobierno, señor marqués de Alhucemas, después del Consejo celebrado anoche en la Presidencia, marchó al ministerio de la Guerra, donde confirió con el señor La Cierva.

Ambos conferenciaron extensamente con el capitán general de Cataluña y seguidamente, anoche mismo, se reunió en Barcelona la Junta de autoridades, acordando por unanimidad declarar el estado de guerra, que empezó esta mañana, a las seis.

Esta resolución demuestra que el Consejo no fué dedicado exclusivamente a cuestiones electorales como decía la retórica oficial.

Otras noticias

Madrid, 25.—Asegúrase que los graves acuerdos adoptados anoche por el Consejo de ministros no han sido puestos en práctica todavía.

Estos rumores determinan un extraordinaria animación en los círculos políticos.

En el Congreso se dijo que anoche fué detenido el diputado Marcelino Domingo.

«La Correspondencia Militar» asegura que en los círculos militares de Barcelona se comenta mucho el viaje de un ayudante del rey y las visitas que allí ha realizado.

Anuncia la publicación de un importante mensaje que el coronel Márquez ha dirigido a sus compañeros.

Dice que es un documento largo en el que figuran varias cartas que causarían sensación cuando sean conocidas.

«Este documento—termina diciendo—demuestra que sabemos callar».

Cuestiones sociales

El aumento de jornal a los obreros

Ayer tarde, a las siete, celebróse una nueva reunión en el gobierno civil para tratar del aumento de jornal solicitado por los obreros del puerto.

La conferencia fué muy amplia y detenida asistiendo los contratistas y representantes de las sociedades obreras.

También asistieron los Presidentes del Circuito Mercantil y la Junta de Defensa del Comercio.

Por la mañana estuvieron en el despacho del gobernador, llamados por el señor Giménez Royo, los representantes de las entidades mineras, para informarse de las pretensiones de los obreros.

Entre los contratistas y los obreros surgió un acuerdo.

Rebajando de un lado y subiendo de otro, según nos dijo el gobernador, surgió la fórmula de avenencia apetecida, y só o falta que las empresas mineras aprueben lo hecho por los contratistas, y que los obreros comisionados por su parte, den cuenta a la Junta.

La reunión de los consignatarios, para dar cuenta de la contestación de las casas armadoras, tendrá lugar el miércoles próximo.

El resultado de la conferencia era esperado como el día anterior, a la puerta del gobierno civil, por numerosas obreros.

La visita de los representantes de las empresas mineras al gobierno civil, dió lugar ayer mañana a un enojoso incidente.

Uno de éstos, sin conocer la causa de la presencia en el despacho del gobernador del Presidente de la Cámara oficial del Comercio, señor Cervantes, que, como los del Circuito Mercantil y Junta de Defensa, estaba citado por el señor Giménez Royo, pronunció frases que el señor Cervantes consideró molestas, retirándose.

Para el gobernador fueron estos momentos de violencia.

Los obreros, informados del incidente, acudieron al domicilio de la Cámara oficial de Comercio, para protestar contra lo ocurrido, recibiendo el secretario señor Escobar, quien les dirigió la palabra aconsejándoles manifestaran un espíritu de templanza.

La Cámara de Comercio reunióse anoche, acordando oficial al gobernador en el sentido de que no acudiría más su Presidente a los llamamientos que recibía relacionados con esta cuestión, en tanto que no se rectifique el agravio que se les infirió en la representación oficial que ostentaba.

Por encontrarse el gobernador civil en el Circuito Mercantil e Industrial a la hora en que tenía citados a los patronos barrileros, ha sido aplazada para hoy la reunión que ayer debía celebrarse para tratar de las pretensiones de los obreros de este gremio.

Para mañana están citados los colonos de la vega, para tratar asimismo del aumento de jornal que solicitan los obreros del campo.

Judiciales

Señalamientos para hoy.—Sección primera: Causa del juzgado de Almería, sobre hurto, contra Antonio Castillo y otros.

Abogado, señor Serrano; procurador, señor Navarro.

Sección segunda.—Causa del juzgado de Cuevas, sobre hurto, contra José Alarcón y otro.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Grisolia.

Idem del juzgado de Vélez Rubio, sobre hurto y lesiones, contra Francisco Martínez Puerto.

Abogado, señor Ortiz; procurador, señor Moreno.

La falta de gasolina

El servicio de automóviles

Dentro de las graves dificultades creadas por la escasez de gasolina, la Compañía «Alsina y Graells», ha resuelto el conflicto, de momento, con substitutivos tan eficaces, que realiza el servicio de Almería a Huerca-Overa con perfecta regularidad, pues la llegada a Almería no pasa de las nueve de la noche.

De este modo, podrá sostenerse el servicio, hasta que se reciba la gasolina ofrecida por el Gobierno, en cuya fecha quedarán restablecidos los suspendidos anteriormente.

Nuestro aplauso a los competentes mecánicos, y nuestro parabien a la Compañía y al público.

NECROLOGIA

A los 33 años de edad, ha dejado de existir en nuestra capital, la distinguida señora doña Engracia García García, esposa del comerciante de esta plaza don Eduardo Giménez y hermana del médico forense, don Antonio García, estimados amigos nuestros.

La muerte de la joven y virtuosa señora ha producido general sentimiento.

A la familia doliente testimoniamos nuestro pésame más sentido.

En la tarde de ayer tuvo lugar el triste acto de conducir a la última morada el cadáver de la que en vida fué apreciada señora doña Clotilde López Lorenzo, esposa de nuestro querido compañero en la Prensa don Emilio Berrueto Rueda.

Constituyó el acto una verdadera manifestación de duelo, asistiendo una concurrencia numerosísima.

Llevaban las cintas los señores don Francisco Colomer Padilla, don José Pujazó Iribarne y don Enrique González Rueda.

La presidencia iba formada por los señores Director del Sindicato de Riesgos, don Andrés Cassinello García; Presidente de la Diputación, don Domingo Lozano; el abogado don Manuel Esteban; Director de «La Crónica Meridional», don Guillermo Rueda Gallart, y Profesor de Instrucción primaria, don Francisco Simón Izquierdo.

Reiteramos a nuestro estimado compañero y demás familia la expresión sincera de nuestro pésame por la desgracia que le aflige.

POR TELEGRAFO

DE OBRAS PUBLICAS

Madrid, 25.—El director general de Obras públicas señor Barcala, hablando hoy con los reporters, les dijo que se ha logrado la regularidad de los suministros de carbón a los puertos y que las fábricas hidroeléctricas trabajan con sus propios medios.

Agregó que había conferenciado con los representantes de los ferrocarriles, sobre las necesidades de carbón, tanto del de Asturias como del que viene de Inglaterra, habiendo pedido la Compañía del Norte 6.000 toneladas.

Anunció que el Gobierno prepara la realización de obras de conservación de carreteras, habiéndose pedido un crédito de doce mil onces de pesetas para atender a la crisis obrera de Andalucía, Aragón y Asturias.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la mañana.

El suceso de ayer en Aguadulce

## Una joven herida de gravedad

En la vecina y pintoresca barriada de Aguadulce, ocurrió ayer mañana un suceso lamentable y sangriento, debido como tantos otros que con frecuencia ocurren, al peligroso y abusivo uso de las armas de fuego.

Fue víctima de la tragedia de ayer una infeliz joven, que, para hacer más doloroso el suceso, se halla en vísperas de ser madre.

Llámase ésta Josefa González Giménez, de veinte años de edad, natural y vecina de Aguadulce, en donde habitaba con sus padres en el cortijo llamado de "La Molineta", propiedad de don Agustín Burgos.

Josefa se casó hace dos años con Eugenio Ferrer, quien contrajo matrimonio antes de sortear y cumple ahora sus deberes militares sirviendo al Rey en la guarnición de Sevilla.

Por esta circunstancia Josefa vivía actualmente con su familia.

Figura entre los componentes de ésta una moza más joven que ella, que sostiene relaciones amorosas con un pescador llamado Francisco Hernández.

Casi todas las mañanas, el galán acudía al cortijo de "La Molineta" a hacer la visita acostumbrada a la hermana de Josefa.

Así ocurrió ayer: Francisco acudió, cual de costumbre, a cortejar a su novia y allí estaba, cuando tuvo la mala ocurrencia de sacar del bolsillo una pistola de gran tamaño, poniéndose a tragar en la limpieza de su mecanismo.

Josefa le reprochó tal pasatiempo, indicándole que eligiera otro sitio que no fuese aquel para dedicarse a examinar la temible herramienta.

Su futuro cuñado no hizo mayor caso de la oportuna advertencia y siguió manipulando con la pistola y la cargó, en cuyo preciso momento se escapó el tiro que vino a alcanzar a Josefa González que dió un grito y cayó herida al suelo.

No hay para qué decir la confusión que entonces se produjo en el cortijo: Francisco Hernández, apenas se apercibió de las fatales consecuencias de su imprudentísima ocupación, salió de la casa huyendo.

La hermana de Josefa y el padre de ésta, trataron de auxiliarla y vieron que la herida la tenía situada en el vientre. Alarmados en extremo por el estado de la víctima, hicieron enseguida los preparativos para trasladarla a la capital.

En efecto, en una tartana, acomodaron a Josefa del mejor modo posible, y se dirigieron a Almería en donde por primera providencia fue asistida y curada en la casa de socorro "La Obrera".

El personal facultativo de este centro reconoció a Josefa González, viendo que padecía una herida de arma de fuego situada en la región epigástrica, que no presentaba orificio alguno de salida.

Después de curada de primera intención se trasladó a la herida al Hospital provincial, donde quedó encamada en el número 11 de la sala de Santa María.

Su estado es de pronóstico grave, tanto por el sitio en que tiene la bala como por la otra circunstancia que en la paciente concurre.

El Juzgado de Instrucción a quien se dió parte de lo ocurrido, instruye las diligencias precisas.

No se sabe nada sobre el autor, inconsciente al parecer, de la desgracia, aunque suponemos que a estas horas haya sido ya detenido por la Guardia civil.

El lamentable suceso que relatamos ocurrió a las once de la mañana y la herida ingresó en el Hospital a las tres de la tarde.

## NOTICIAS

**Ballizamiento.**—La "Gaceta" del 15 del corriente publica la concesión por el Ministerio de Fomento del ballizamiento del bajo llamado "Culo de perro" que está cerca de Punta Entinas en los llanos de Almería.

Esta concesión ha sido gestionada por la Junta Central de La Liga Marítima Española, la que tiene gran interés en balizar además el bajo de la "Isla Tabarca" para lograr alguna seguridad en la navegación de la costa sobre todo en esta época de cerrazones de aguas.

Se vende una estantería y un mostrador, en muy buenas condiciones y se alquila el

local en que están instalados. Razón, Rueda López, número 4.

**Traspaso.**—Por no poderlo atender su dueño se traspasa el acreditado establecimiento de comestibles de la calle de Reyes número 7. En el mismo establecimiento informarán.

**Registro civil.**—Nacimientos: Antonio Martínez Ayala, Josefa González Andújar, José de la Cruz Oliver, María del Carmen Hernández Salazar y Ana María Cortés Cebriá.

**Defunciones:** Josefa Ortiz López, Engracia García García, Angela García Parrón, Cleotilde López Lorenzo y Tomás Moya León.

**Casamientos:** José Delgado Villegas con María Josefa Díaz Martínez.

**Junta del Censo.**—Por falta de número no pudo celebrarse sesión ayer la Junta provincial del Censo electoral.

**Conducciones.**—Se ha ordenado la conducción de los reclutas Domingo Navarro Oller, Juan Berbel García y Mateo Sánchez Sánchez, desde Arboleas a Huércal-Overa, y desde este punto a Algeciras.

Asimismo se ha dispuesto la conducción a Granada desde Vera, del recluta José González Campoy, presunto desertor.

**Exploradores.**—Los que forman la tropa de esta capital se hallarán el próximo domingo en el domicilio social a las ocho en punto de la mañana para efectuar la anunciada excursión al sitio denominado "La Garrofa".

**Exportación prohibida.**—La "Gaceta" publica una Real orden, prohibiendo la exportación de las pieles sin curtir, de conejo y liebre.

**La langosta.**—Se ha dictado una circular por la Jefatura del servicio agronómico, prorrogando hasta fin de Febrero próximo el plazo concedido para efectuar el saneamiento de los terrenos invadidos por la langosta.

**Vacante.**—Se encuentra vacante la plaza de médico titular de Alcontar.

Se proveerá por concurso.

**Exposiciones.**—En la secretaria del ayuntamiento de Albox hallase expuesto al público el padrón de cédulas personales para 1.918.

**Claret Royal, Claret y Diamante de "Bodegas Franco Españolas de Logroño"** son vinos Rioja se ectos.

**Movimiento carcelario.**—Ingresó ayer en la cárcel Juan García Sánchez.

Fueron libertados Manuel Sáez Romero, Juan Vera Fernández y Manuel Ruano de las Heras.

Quedaron reclusos 33 hombres y 4 mujeres.

**Jarabe de Hipofositos.**—Para ayudar al organismo en los casos de depresión y combatir con éxito las anemias esenciales y sintomáticas, es necesario un reconstituyente verdad y asimilable. Estas dolencias y las producidas por la tuberculosis, raquitismo y escrofulismo, desaparecen con el uso del Jarabe de Hipofositos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina y que cuenta ya 28 años de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofositos Salud en su etiqueta exterior.

**Besalamano.**—El nuevo administrador de correos de Tabernas don Francisco Galera Ruiz, nos comunica en atento besalamano su toma de posesión en el referido cargo, en el que se nos ofrece oficial y particularmente.

Estimamos mucho la atención.

**Ratero del nido.**—La policía detuvo ayer al conocido ratero Juan García Sánchez (a) Garbanero, que ingresó en la cárcel para cumplir una «quincena».

Muchos de nuestros lectores se han dirigido una vez más al doctor Andreu de Barcelona para pedirle primero que no falten en esta época de frios sus acreditadas cajas de pastillas contra la TOS y segundo que a pesar del aumento de primeras materias no aumente el precio de sus cajas.

## Una cuestión añeja

### El estado de la cárcel

Un reporter de los que anoche concurrían al despacho del gobernador, preguntó al señor Giménez Royo por el estado en que se encuentran las obras del proyectado edificio para la nueva cárcel.

El gobernador se manifestó pessimista en este asunto, pues aunque desconoce el estado de las referidas obras, no ocultó que por su importancia considera irrealizable el proyecto.

En cambio resucitó la añeja cuestión de la necesidad de trasladar a los presos a un edificio más higiénico, amplio y decente que el que ahora ocupa la cárcel.

El tema es casi histórico y al surgir sobre el tapete de la actualidad, bueno será que el señor Giménez Royo, no deje que se archive en los rincones del olvido, para evitar que continúe el bochorno de esa pocilga que se utiliza como cárcel para vergüenza de Almería.

## POR TELEGRAFO

# La guerra europea

## Discurso del conde de Czernín

Madrid, 25. — Viena. (Aerograma de Pola):

El emperador Carlos ha recibido en audiencias especiales al Nuncio Apostólico y al conde de Czernín.

El ministro de Negocios Extranjeros, conde de Czernín, ha pronunciado un discurso ante la Comisión de Negocios de las delegaciones austriacas, justificando la lentitud de las negociaciones que se siguen en Brest-Litowsky, por las dificultades que hay que vencer.

—La base que adoptamos en estas negociaciones, continúa siendo la paz sin anexiones ni indemnizaciones.

—No exigimos a Rusia ni un metro cuadrado de su territorio ni un céntimo de indemnización. Si Rusia nos exige territorios o indemnización, continuará la guerra y yo me retiraré.

Terminó afirmando que no hay razón para creer en el fracaso de las negociaciones.

## Discurso del canciller de Alemania

Madrid, 25. — Berlín. (Aerograma de Nauen):

Ante el comité principal del Reichstag habló ayer por la tarde el canciller del Imperio, conde de Hertling.

Comenzó expresando su confianza en llegar con la Delegación rusa en Brest-Litowsky, dentro de poco, a un buen término en las negociaciones.

—En vista del silencio de la Entente, ante la proposición de paz general, no estamos obligados respecto de ésta y tenemos el camino libre para continuar las negociaciones especiales con Rusia.

Luego aludió al discurso de mister Lloyd George y al mensaje del presidente Wilson, diciendo que aun cuando el primer ministro británico ya no insulta, tampoco deja traslucir su voluntad favorable a la paz y sigue imputando a Alemania toda clase de crímenes.

Con este motivo hizo el canciller una breve historia retrospectiva, desde la constitución del imperio alemán, recordando que la alianza con Austria-Hungría fue puramente definitiva, y luego señaló la época de las coaliciones de la Entente, inspiradas en una política de cercoamiento de Alemania.

El imperialismo inglés se tropezó con una Alemania floreciente, y contando con los revanchistas franceses y con los sañones expansivos de los rusos, se dispuso a cosechar el fruto de aquella política.

Hubiera sido olvidar el deber si Alemania hubiese contemplado inactiva este juego.

Respecto de la Alsacia-Lorena recordó que en la guerra del 70 Alemania pidió la devolución de esos territorios que Francia le había arrebatado injustamente, como reconoció la Asamblea Nacional francesa en Marzo de 1871.

A continuación dijo el canciller: Mientras nuestros adversarios no se coloquen incondicionalmente en el terreno de que la integridad del territorio de los Imperios Centrales es la única base posible para tratar de la paz, rechazaremos sus proposiciones.

Respecto de la liberación del territorio francés, condiciones de las nacionalidades y evacuación de las tropas, afirmó que se tendrían en cuenta los intereses vitales de Alemania. Y conste—dijo—que Alsacia Lorena no

nos la dejaremos quitar. (Aplausos).

Refiriéndose a los puntos que afectan a la frontera de Italia y nacionalidades de Austria y Estados balcánicos, prefirió—dijo—que los conteste el ministro de Negocios Extranjeros austro húngaro.

—La actual estrecha unión con nuestra aliada será la línea de conducta para lo futuro.

—La integridad del imperio otomano y la seguridad de Constantinopla constituye intereses vitales para Alemania. Turquía puede contar con nuestra ayuda más energética.

Con relación a Polonia dijo:

—La Entente sólo tuvo para esta nación palabras huecas. Déjese, por tanto, a Alemania, Austria y a Polonia ponerse de acuerdo sobre la constitución futura de este país.

Seguidamente trató de la proyectada liga de los pueblos, diciendo:

—Tengo simpatías por esta idea, para impedir en el futuro la posibilidad de otra guerra. Si la iniciativa del presidente Wilson se basa en un espíritu de completa justicia, estaremos dispuestos, una vez resueltas las demás cuestiones, a examinar las bases de la Liga.

Después de aludir a la inmejorable situación militar de las Potencias Centrales y a la confianza en la victoria que tienen sus caudillos, invitó a los gobernantes de la Entente a revisar su programa de paz y hacer nuevas proposiciones, bien entendido, que deben estar garantizados la integridad territorial y los intereses vitales de los Imperios Centrales.

—Hasta tanto que esto ocurra—terminó diciendo—permaneceremos unidos, aguardando y cojiendo en la victoria y después en la paz. Dios está con nosotros y seguirá protegiéndonos (Vivos aplausos)

## Parte oficial

### Alemania

Madrid, 25. — Berlín. Oficial.

Occidente:

Aumentó la actividad de ambos bandos entre Poelkappelle y el Lys, en la región de Lens y en ambos lados del Scarpa.

En varios puntos del frente hubo combates entre exploradores.

En los demás teatros de la guerra, no ha cambiado la situación.

## ADVERTENCIA

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido los despachos oficiales de última hora.

## Desgracia en una mina

### Un obrero muerto

En una mina enclavada en término de Rioja, ocurrió ayer un desgraciado accidente de que fué víctima el obrero Francisco Rodríguez González.

Este falleció a consecuencia del accidente.

Dióse aviso de la desgracia al Juzgado, que instruyó las diligencias de rigor.

Al cadáver del infortunado obrero le fué practicada la autopsia.

La prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada sobre la de los demás diarios locales es la cantidad que mensualmente abonamos por concierto de circulación.

— LA INDEPENDENCIA — satisface por este concepto mucho más que cualquier otro periódico de Almería

Cotizaciones

Reseñas comerciales

Durante la finida semana, que puede calificarse de motines y de perturbación en todos los órdenes, el mercado se ha resentido de tales acontecimientos, hasta el punto de no hacerse operaciones en numerosos artículos de nuestro comercio. Las harinas y trigos tienden a subir nuevamente en sus precios; han subido algo los alcoholes; algunos legumbres, como las habichuelas, y el carbón mineral continúan subiendo por las dificultades en los transportes, siendo, además, muy escasos los cargamentos llegados de este combustible durante los últimos ocho días, lo cual va agravando cada día más la situación general y el funcionamiento de las pequeñas industrias.

Los aceites continúan en baja, si bien los tenedores del artículo y cosecheros se abstienen de operar, resintiéndose el mercado de dicha grasas, que puede decirse se halla paralizado.

**Acetites.**—Me cada encalmado, hasta el punto de no hacerse operaciones, no registrándose entradas de esta grasa durante la finida semana, que puede calificarse de motines y de paralización completa del negocio. Se cotizan:

De oliva: A. por mayor: Andalucía superior nuevos de 37 y 1/2 a 38 idem corriente, de 36 1/2 a 37 3/4; Tortosa; interior lampante nuevos, de 37 a 38; idem buenos, de 38 1/2 a 39; idem finos, de 40 a 40 1/2; Aragón, de 38 a 42; Lérida, de 38 a 40 1/2; Urgel, de 38 1/2 a 41, y campo de Reus, de 39 1/2 a 41, todos duros los 115 kilos.

Los almacenistas lo venden: Andalucía superior nuevos, de 156'52 a 158'70; idem corriente, de 154'35 a 155'44; Tortosa inferior lampante, de 160'87 a 165'22; idem buenos, de 167'39 a 169'57; idem finos, de 173'92 a 176'19; Aragón, de 165'22 a 182'91; Lérida, de 165'22 a 176'03; Urgel, de 167'39 a 178'26, y campo de Reus, de 171'74 a 178'26, todos pesetas los 100 kilos.

De orujo, Color verde 1.ª, de 152 a 155; idem 2.ª, de 151 a 152; amarillo 1.ª, de 157 a 159; idem 2.ª, de 154 a 157; idem oscuro, de 132 a 134, todos pesetas los 100 kilos.

De coco. Blanco (con envase), a 370; Cochín, a 400; y palma, a 250, todos pesetas los 100 kilos.

De linaza. Crudo, a 250; cocido, a 258; e incoloro, a 265, todos pesetas los 100 kilos.

En cajas, 8 pesetas mas cada 100 kilos. **Aguardientes.**—Mercado firme. Se cotizan:

De orujo, 100º, de 130 a 132, sin impuesto; destilados de vino, 95'96º, de 190 a 192, rectificadas vinicos, de 202 a 205; rectificadas industriales, 96'97º, de 210 a 212; d. snaturalizados, 88'90º, de 150 a 160, y de caña, 74'75º, de 170 a 175, todos pesetas el hectolitro.

**Alcoholes industriales para la exportación de 165 a 160 pesetas el hectolitro**  
**Alforfón del país.**—Se cotiza a 28'57 pesetas los 100 kilos.

**Algarobas.**—Se venden actualmente: Vinaroz, de 24'40 a 25; rojas a 23'21; Tarragona, de 24'40 a 25; Valencia, de 23'81 a 24'10; Ibiza a 22'73, y Mallorca, a 22'05, todos pesetas los 100 kilos.

**Algodones.**—El vapor "Martin Saenz" ha traído estos días 8.900 balas de Galveston, y el "Santiago Munbrí" otra importante partida de Nueva Orleans. En total, los arribos han sido de 12.328 balas; se han expandido al consumo 11.951 idem y el stok en plaza en el día de hoy es de 70.083 balas.

La clase *fully good middling* se ha cotizado nominalmente a 260'25 pesetas los 50 kilos que corresponde a pesos 58 el quintal de 41'600 kilos.

**Almendra.**—El mercado sigue encalmado, cotizándose:

Mallorca corriente, de 175 a 185; idem escogida, de 260 a 230, Tarragona esperanza, de 250 a 260; idem *laqueta*, de 250 a 300, todas pesetas el quintal catalán de 41'600 kilos.

**Alpiste.**—Se vende el de Sevilla, de 60 a 62 pesetas los 100 kilos.

**Aroz.**—Cotizase el homba de 80 a 90 y el Beniloch, de 67 a 75, ambos pesetas los 100 kilos.

**Arujones.**—Se venden en almacén: Benicarló, de 30'71, a 31'42, y Calaf, de 30'71 a 31'07, ambos pesetas el hectolitro.

Los de Sevilla redondos, de 40 y 1/2 a 41; idem cantos, de 40 a 41, comarra, a 00, y Navarra de 42 a 43 todos pesetas los 100 kilos.

**Avena.**—Se cotiza este grano: Extremadura, de 46 y 1/2 a 47 y Mancha, de 45 a 46, ambas pesetas los 100 kilos. Han llegado 11 vagones esta semana.

**Azúcares.**—Paralizado el mercado de este artículo por orden del señor Gobernador de la provincia; y, agravado por la Compañía del Norte, que no acepta azúcares para algunos pueblo de la misma provincia de Barcelona, si no revocan la orden, pronto repercutirá en un conflicto grave, siendo como es nuestra provincia un eje de transacción dentro del importantísimo comercio de este artículo, del cual no produce ni un solo grano la provincia de Barcelona. Los precios que regían antes de esta disposición son los siguientes:

Refinados: Pile, de 164 a 166; pilón, de 165 a 167, y cortadillo 1.ª, de 168 a 170.

Caña: Miel, de 117 a 119; turbinado de Cuba, de 133 a 140; centrifuga Cuba, de 126 a 128, blanquilla, de 139 a 141, y terrón P. G. andaluz, de 148 a 150.

Remolacha: Dorado, de 130 a 134; centrifuga de 000 a 000; granito, de 141 a 142, y terrón P. G. Aragón, de 145 a 147, todos pesetas los 100 kilos.

**Bacalao** (pesca salada).—Existencias escasas, precios muy firmes a 95 pesetas los 40 kilos, del Islandia. Clases atrasadas a precios nominales.

**Sardinias.**—Se cotizan las de tamaño crecido, de 50 a 56; medianas, de 28 a 29, y los cortos, de 12 a 22, todas pesetas el millar, siendo clases frescas superiores.

**Tripas de bacalao,** de 240 a 250 pesetas los 40 kilos.

**Mojama.** Sin existencias.  
**Anchoas,** de 36 a 40 pesetas el millar, según su clase y origen habiendo pocas existencias.

**Cacao.**—El vapor "Montserrat" ha traído estos días de Centro América. 2000 sacos. Sin variación notable, siguen los mismos precios de la semana anterior, que para el consumo, [son los siguientes:

Guayaquil arriba, de 2'95 a 3'05; balno de 2'80 a 2'90; Santo Tome, de 2'75 a 2'85; Fernando Póo superior, de 2'70 a 2'80; idem bueno, de 2'50 a 2'60; idem regular o bajo, de 2'30 a 2'40; Caracas mediano o Carúpanos, de 3'20 a 3'30, y Caracas superior, de 3'85 a 3'95, todos pesetas el kilo.

**Café.**—El vapor "Montserrat" ha traído de Centro América 13.500 sacos esta semana. Continúan bastante activas las operaciones que se verifican con dicho grano, no habiendo sufrido ninguna variación los precios para el consumo, que son los siguientes:

Santos, de 22 a 24'25; Puerto cabello, de 24'50 a 25'50; San Salvador, de 26 a 26'50; Colombia, de 26 a 26'50, Caracas, corriente superior, de 27 a 28'50; Puerto Rico, Yauco, de 29 1/2 a 30 1/2; hacienda de 26'50 a 27'50; Puerto-Rico caracolillo, de 30 3/4 a 31 3/4; Moka legitimo, de 35 1/2 a 36 1/2, y semi-moka, arrar y africanos, de 32 a 33, todos duros los 41'600 kilos.

**Corbón.**—El mercado de este combustible continúa reflejando la misma impresión pesimista de hace tiempo, sin esperanzas de remedio por el desconcierto reinante en los turnos de carga de los vapores en el puerto de Musel y otros puntos de Asturias. Por otra parte, los navieros españoles continúan subiendo los fletes de transporte de Inglaterra a España, pagándose ya a 410 y hasta 415 chelines por tonelada solamente de flete. En Asturias el gobierno ha impuesto las tasas a los carboneros de aque las minas, o sea, una rebaja de más de 50 por 100 del precio a que se vendían, ignorándose por ahora el resultado que dará esa medida.

Los elevadísimos precios a que se cotiza en nuestro mercado, y a algunos de ellos nominales, son los siguientes:

Carbón Cardiff, a 495 la tonelada; id. Newcastle, a 500 id. id.; id. Asturias galiet, a 320 id. id.; id. id. menudo, a 310 id. id.; Antr. cita inglesa, a 535 id. id.

**Cebada.**—Durante la finida semana han llegado 13 vagones de este grano, y se cotiza en almacén:

Extremadura, de 00 a 00; Urgel, a 44 1/2; Mancha, a 00'00; Comarca, a 45; y Aragón a 00'00, todas pesetas los 100 kilos.

**Cera.**—Continúa la calma en el mercado de este renglón, haciéndose muy pocas operaciones y flojean los precios.

Se cotiza nominalmente:

Amarilla, de 2'90 a 3, y blanca, de 3'55 a 3'65, ambas pesetas el kilo.

**Cueros.**—Sin arribos esta semana. Para fines de este mes es esperado el vapor "Infanta Isabel de Borbón", con algunos partidas de cueros de la Argentina.

La impresión del mercado es firme, y la curtición sigue animada en vista de las importantes ventas de suela efectuadas en Igualada estos días.

Se cotizan las varias clases, alguna de ellas nominalmente:

Cordobeses superiores, de pesetas 6'50 a 7 el kilo; idem medianos, de 5'75 a 6'25; idem bajos, de 5 a 5 1/2; Montevideos superiores, de 6'50 a 7; idem regulares, de 5'50 a 6; idem bajos, a 5; paraguayos superiores, de 5'65 a 6; idem bajos, de 5 a 5'25; correntinos y concordias superiores, de 6'50 a 7; idem e idem regulares, de 5'50 a 5'75; idem e idem bajos, a 5; Entre rrios superiores, de 6 a 6'75; idem bajos, de 4'50 a 5; fronterizos superiores, de 6 a 6'25; becerros Córdoba superiores y bajos, sin cotización; idem Montevideos superiores, a 6; idem idem bajos, de 4'50 a 5; idem fronterizos superiores, de 5 a 5'25; idem idem bajos, de 4'50 a 5; Colombias buenos, de 5 a 6; Kurrachees primera, a 6; idem segunda, a 5'75; idem tercera, a 5'50, y Rangopn primera, a 5'25; idem segunda, a 5, e idem tercera, a 4'75, todos pesetas el kilo.

**Frijoles.**—Se cotizan los del país de 67 a 70, y los de Castilla, de 60 a 62, ambos pesetas los 100 kilos.

**Garbanzos.**—Los venden los almacenistas:

Andalucía, blancos, de 56 a 75; idem Pelosos, de 55 a 75; idem Alfarnates, de 55 a 75, y Castilla, de 80 a 180, todos pesetas los 100 kilos.

**Habas.**—Se vende en almacén esta legumkre: Extremadura, de 46 1/2 a 47, y Mahón, de 00 a 00, todos pesetas los 100 kilos.

**Habichuelas.**—Se cotizan en almacén:

Valencia Pinet, de 73 a 75; Amon queli, de 72 a 74; Cacorrosas Castilla, de 65 a 66; Aragón, a 00; Mallorca, de 73 a 74; Castilla, de 79 a 80; Galicia, de 64 a 66, y Comarca de 72 a 73, todos pesetas los 100 kilos.

**Habones.**—Se cotiza: Jerez, de 48 a 48'50, y Sevilla, de 47'50 a 48, ambas pesetas los 100 kilos.

**Harinas.**—Mercado encalmado; precios firmes. Durante los últimos ocho días han llegado 46 vagones de este renglón, y se cotizan actualmente:

Extra fuerza número 1, de 59 a 61; Superfina fuerza número 2, de 54 a 56; número 3, de 43 a 46; extra blanca número 1, de 60 a 61; superfina blanca número 2, de 57 a 58; idem blanca número 3, de 46 a 47; idem número 4, de 36'66 a 41'66. Segundas, de 31'66 a 38'33; terceras, de 31'66 a 36'66, y cuartas, de 30 a 38'33, todas pesetas los 100 kilos.

**Lentejas.**—Véndese esta legumbre por los almacenistas, de 80 a 90 pesetas los 100 kilos.

**Matz.**—Se cotiza este renglón, a saber:

Plata, de 48 a 49, y Sevilla, de 46 a 47 1/2, ambos pesetas los 100 kilos.

**Mijo.**—El de nuestra comarca se vende de 50 a 52 pesetas los 100 kilos.

**Muelas.**—Se cotiza este grano a 44 pesetas los 100 kilos. Ha llegado un vagón estos días.

**Pimentón.**—Los precios actuales de este colonial son los siguientes:

Singapore negra natural, a 8'25; idem blanca, a 15, y la Penag. a 7'50 todas pesetas el kilo.

**Semilla de nabo.**—Se cotiza en almacén este grano, de 140 a 150 pesetas los 100 kilos.

**Trigos.**—Mercado paralizado; compradores retraídos.

Durante la finida semana los arribos han sido de 205 vagones de este cereal y 8 idem de centeno. Se cotizan las varias clases:

Candera Castilla, de 50'40 a 51'50; Mancha Canaal, a 51'12; Aragón, a 51'15, y Extremadura, de 50'85 a 51, todos pesetas los 100 kilos.

En los mercados de Castilla se ha vendido esta semana de 81 a 82 rea-

les la fanega de 94 libras,

**Vinos.**—Mercado encalmado, precios nominales, pues se hacen escasas operaciones, por persistir la prohibición de entrada de nuestros vinos en Francia. Con todo, la norma actual en los precios es la siguiente, según la Asociación de Almacenistas de vinos de esta ciudad:

Blancos, de 1'65 a 1'75; tintos, de 1'65 a 1'80, y rosados, a 1,65, todos pesetas por grados y hectolitro y mercancía puasta en bodega del cosechero Los de la Mancha, Alicante y Valencia, a algunos céntimos menos por grado y hectolitro.

Mistela blanca, a 55; idem tinta, a 50; y vino moscatel, a 75, todos pesetas hectolitro.

Barcelona 19 de Enero

MILITARES

**De Carabineros.**—En el presente mes corresponde descontar para la Asociación Humanitaria de Carabineros, 39 cuotas ordinarias.

—Se ha dictado circular dando instrucciones respecto a qué clases e individuos se les ha de conceder el sobrehaber de 0'25 pesetas diarias y forma en que se ha de hacer la reclamación correspondiente.

—Se han dispuesto las siguientes acciones:

Sargentos Vicente Catalá Leonell y Manuel Mellá Bayona, ascendidos, de la comandancia de Alicante a la de Almería; cabo Francisco Alés Silva, ascendido, de la de Sevilla a la de Almería; idem idem Germán Romero Borrega, de la de Cáceres a la de Almería; cabo, don José Salvador Rulz, de la de Almería a la de Coruña; idem Mannel Nebrija Díaz, de la de Almería a la de Cáceres.

**Servicio humanitario.**—El Director general de Carabineros ha dispuesto que se den las gracias en su nombre, con anotación en su filiación, al carabiniere José Romero Rubio, de la comandancia de Almería, sin perjuicio de lo que se acuerde respecto a su ingreso en la Orden Civil de Beneficencia, para el que ha sido propuesto, por haber salvado, tras grandes esfuerzos y exposición, la vida del patrón del laud "Santa Francisca", que naufragó a causa del temporal.

Asimismo S. E. ha dispuesto que se den las gracias, en nombre del jefe de la comandancia, con anotación en su hoja de méritos, al de igual clase José Bonachera Giménez, que, en unión del primeramente citado, prodigaron toda clase de auxilios a los naufragos del mismo en lo que intervinieron varios paisanos testigos del laudable hecho.

Al restante personal del puesto de Cerillos, que tomó parte activa en este servicio, se les hará saber el agrado con que S. E. se ha enterado de su humanitario proceder.

Las armas de fuego

Un joven herido

Ayer tarde, próximamente a las cuatro, ocurrió en una droguería un suceso que pudo tener lamentables consecuencias.

Un dependiente de dicha droguería, Pedro Miras, de 15 años de edad, con domicilio en los Molinos, encontró revolviendo los cajones de un lavabo que se halla en las habitaciones interiores, una pistola de dos cañones calibre 12, que estaba cargada.

Al examinar el arma, ésta se disparó, hiriéndole el proyectil en la región precordial.

Las personas que se apercibieron del ruido que produjo la detonación, acudieron en auxilio del muchacho, el cual fué conducido a la casa de socorro municipal, en donde se calificó de pronóstico leve la herida que padece.

El agente de vigilancia, señor Bailester, intervino también en el suceso.

Después de curado el herido, pasó a su domicilio.

La pistola fué encontrada por el dueño del establecimiento, después del suceso y quedó intervenida en la Inspección de Vigilancia.

# ALAMBRE

## Vuelvo a comprar en grandes partidas

Guillermo Herrera

Almacenes de maquinaria y material eléctrico.

Almería

## De Instrucción pública

**Contra el Escalafón.**—La maestra nacional de Pechina doña Apolonia Capel García, ha formulado instancia y hoja de servicios, impugnando el escalafón de maestras de la décima categoría en el que solicita mejor lugar que el que se le ha asignado.

**Presupuestos de material.**—Se han recibido los presupuestos formulados para 918 por los maestros de Fondón, Nijar y Nacimiento, doña Dolores Sampedro López, don Francisco López Ferrón y don Aurelio Aranzans Beltrán y los de Píñana y Huelga (Sorbes) don Nemesio Suárez Caro y doña Ana Núñez Rueda.

**Cuentas de material.**—Las rinden los maestros don Clemente Martínez Saiz, de Fines; doña Cándida Parrilla Rodríguez, de Alcaerías; doña Luz Moreno Saiz, de Alhambra; don Rafael Serna Fernández y doña Virtudes Martínez Pérez, de Alcaerías; doña Margarita Herreñas Ojeda y don Joaquín Morales Herreñas, de Ocaña; doña Sofía Rodríguez Mendiola, de Escallos (Nijar); doña Antonia Araceli Bautista Rubio, de Malia; don Francisco Veiga Menéndez, de Beires; don Angel García Ruiz, de Cobas; don Pedro Rodríguez Pérez, de Huércal Overa; don José Miguel Arana Arana, de Alfontor; por el tiempo que sirvió en D. Lina; don Jerónimo Bueno Quesada y doña Gertrudis Berenguel Blanco, de Urcal; doña Antonia Rodríguez, de Partaloz y doña Manuela Castillo Ortega, de Gérgal.

Doña Rosalía Alarcón Vilches, de Píñana; don Domitiano Viecho Sáez, de Ceñin (Dalias); don José Arcos Viciosa, de Rágo; don Nemesio Suárez Caro, de Píñana; don Manuel Pastor Rojas, de Darico; don Luis Pérez Rueda, de Partaloz; don Antonio Fernández Martín, de Ueila del Campo; don José Martínez Fuentes, de la Rambla de Alto; doña Isidra Zabeloia Tamayo, de Almería; don Vicente Sánchez Galindo, de Zúrgos; doña Elisa Santandreu Molá, de la Almeriada; doña Filomena Cuadros López, de Colín; doña Dolores Martínez Rivas, de Dalias; doña Matea Tuzé Mantos, de Contar; don Juan García Navarro, de Ueila; y doña Dolores García García, de Ueila del Campo.

**Sustituidos, jubilados y pensionistas.**—Recordamos que en el mes de enero, los maestros sustituidos deben remitir a la Sección administrativa oficio comunicando su residencia y certificación expedida por el secretario del ayuntamiento, en la cual conste que no desempeñan cargo alguno público ni privado remunerado. En este mismo mes los jubilados y pensionistas están obligados a presentarse a los presidentes de las Juntas locales o a las Secciones administrativas, si residen en la capital, para pasar la "Revista de presencia".

El de Vera certifica de que cumplió tal requisito la pensionista doña Consuelo Torres Espejo.

El de Tahal hace otro tanto con relación al maestro jubilado don Domingo Cid García y a la pensionista doña Agueda Cid Mesas.

El de Alcantar justifica este extremo sobre la pensionista doña Juana Navarro Casca.

El de Fondón lo hace sobre la maestra jubilada doña Ana Guill Martínez.

Últimamente han cumplido este requisito ante las escalafos de Paupi, Serón y Beires, los maestros jubilados doña Mariana Peteguez Portillo, don Francisco García López y doña Angeles Mira Ruiz.

**Opositores en Granada.**—En el ejercicio oral de las oposiciones a escuelas nacionales, fueron calificados los siguientes opositores:

Don Francisco Soto Moyano, 25 puntos; don Eloy Teller Márquez, 21; don Manuel Teneco Sánchez, 42; don José de la

Torre Plaza, 26; don Juan Torrecilla Martín, 17; don Juan de Dios Torres Muñoz, 19; don José María Escobar, 26; don Nicolás Valle Muñoz, 15; don Antonio Vilchez López, 9; don Francisco Villanueva Zamora, 15 y don Antonio Ibáñez Rodríguez, 13.

## Boletín religioso

**SANTOS DE HOY.**—Santos Policarpo, Teógenes, obispos, mártires; Paula, viuda; Bealilde, reina.

**SANTOS DE MAÑANA.**—† Santos Juan Císcostomo, obispo, doctor; Vitaliano, papa; Mauro, abad; Julián, Avito, Dativo, Vicente, Dacio, Reato, mártires; Julián, obispo. **Jubilao de las Cuarenta Horas.**—Hoy en Santiago.

Mañana, en la misma iglesia. Se expone a S. D. M. a las 9 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco y media.

**SANTO ROSARIO.** En todas las parroquias, rosario a la oración, haciéndose además en la de Santiago la súplica perpetua a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a las seis y media.

**EN SAN ANTON.**—A las cinco de la tarde continúa la novena.

**A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.**—En la parroquia de Santiago continúa el solemne Septenario consagrado a la Santísima Virgen.

Todos los días, a las ocho, misa rezada en el altar de Nuestra Señora.

A las nueve se manifiesta y queda expuesto S. D. M. todo el día, por estar durante el septenario en esta parroquia el juicio circular.

A la misma hora se celebra la misa mayor.

Por la tarde, a las cinco y media, se canta la estación al Santísimo, rezo del Santo Rosario y ejercicios del jubileo y septenario, continuando con el sermón y la Salve.

Predica el Septenario el Padre Redentorista Miguel García Alonso.

Los ejercicios son costeados por varias personas piadosas.

**EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA CABALLEROS.**—Promovidos por la Asociación Nocturna continúan en la Iglesia de Santo Domingo para terminar el día 27.

He aquí la distribución del tiempo: Por la mañana a las 6 y media, Meditación y breve ejercicio de piedad.

A las 8 se repetirá este ejercicio, si existe suficiente número de caballeros.

Por la noche a las 8 y media, Exposición menor de S. D. M., Rosario, Meditación-Plática y bendición con el Santísimo.

El día 27 será la Comunión general, a la hora que se designe.

Se invita a las Conferencias de San Vicente de Paul y demás Asociaciones de caballeros y a todos los hombres sin distinción que deseen asistir.

**IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN.**—La asociación del Apostolado celebrará la Junta mensual el domingo 27 a las 3 de la tarde para caballeros. Se recomienda la asistencia.

**EN LA COMPAÑIA DE MARIA.**—El domingo, día 27, a las ocho, Misa de Comunión general, y ejercicio, para la Asociación del Apostolado de la Oración.

**ADONACIÓN NOCTURNA.**—Mañana (domingo) terminan los Ejercicios para caballeros, con Misa de Comunión a las 7 y media de la mañana y Bendición Papal. A las 8 y media de la noche Junta general para la elección de Presidente. Los dos actos deben concurrir todos los Adoradores.

## Boletín Oficial

El de ayer contiene: Decretos admitiendo renuncias a las concesiones mineras "La Carbonera" y

"Tabermera" de los términos de Enix y Tabernas.

—Anunciando que don Manuel Carretero Magán ha solicitado 24 pertenencias de mineral de hierro en término de Benahadux, con la denominación de "Siempre Delante".

—Idem que don Luis Ronco ha solicitado 16 con el nombre de "Paco Pérez" en término de Gérgal.

—Lista de los diputados provinciales elegidos por la provincia desde 1894.

—Subastas de leñas de los montes de Paterna y Benahadux.

—Edictos judiciales, requisitorias, citaciones y emplazamientos.

—Dando un plazo de diez días para el pago de derechos de las minas que se expresan.

—Designación de locales electorales en Huécija, Alicún, Benitagla, Rieja, Beninar y A cudia.

—Edictos municipales.

—Tarifa de arbitrios extraordinarios de los ayuntamientos de Instinción y Alhabia.

## AVISO

# A los labradores

Se encuentra en Almería don Nicanor Valverde Chamorro, jefe de Cultivo de la Azucarera NUESTRA SEÑORA D L CARMEN, de Benisú, de Guadix, el cual propone a los labradores de estas vegas y pueblos del Rio de Almería la siembra de remolacha para la campaña de 1918 al 19 Pagará la tonelada a 5000 pesetas y facilita los anticipos de costumbre.

Para más informes don Lorenzo Cabrera en el Ingenio de NUESTRA SEÑORA DE MONTSERRAT, Almería.

**CONSULTA ESPECIAL DE**  
**Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos**  
a cargo de  
**Don Antonio García y García**  
Médico-forense.  
HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4.  
OBISPOORBERA, N.º 5.

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del  
**Doctor R. García Langlo**  
De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.  
De 2 a 5

# Jarabe de Quebracho

de VIVAS PEREZ

No hay ningún remedio hasta el día empleado que dé mejores resultados para la completa curación del asma, la disnea, y los catarros crónicos.

Ensayado y recomendado por celebridades médicas de todas partes.

De venta en Almería: Farmacia del autor.—Príncipe, 9

# "Compramos"

Toda clase de HIERROS Y ACEROS VIEJOS  
Cobre, Bronce, Latón, Zinc y Plomo, así como también  
MAQUINARIA USADA y cualquier otro material para construcción que se halle en estado conveniente.  
CASA FERRERA, MARTINEZ CAMPOS 19.

# Magníficos raigales

De excelente uva de barco, ingertados sobre Rupreslis de Lot. Eusebio Alcaraz. Hacienda de "Los Altos" -PECHINA.

Arboricultura y Floricultura  
**Arboles frutales de Aragón**  
Informes y catálogos:  
**AZÑAR, TONDA Y COMPANIA**  
PRINCIPE, 27.

**Doctor Manuel Marín**  
Oculista del Hospital Provincial  
Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid  
Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana  
Consulta:  
De 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde  
PUERTA DE PUÑCHINA, NUMERO 3.

**Enfermedades de ojos**  
**Dr. Blanes**  
Oculista de la Sociedad Hispano-Americana.  
Ex-Ayudante del Dr. Albitos.  
Consulta, de 8 a 12, y para los pobres de 3 a 5.  
Antonio Vico.—Esquina al H. la Perla.

Consulta de enfermedades de los ojos a cargo del  
Doctor D. Rafael Arce  
Médico del Hospital provincial, exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa  
Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5.  
Gratis para los pobres todos los días ocho a diez.  
SAGASTA, 1

# CERVEZA

## Estrella Roja

Es LA MEJOR

### Compra-venta

de muebles usados  
Torrijos, 2.—Esquina a Regocijos.



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, á quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS  
DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Perez - ALMERIA

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DEL  
DOCTOR VERDEJO ACUÑA

GERONA, 10.

Lavado y Planchado Larios S. A.

Agencia en Almería para el lavado y planchado mecánicos de camisas, cuellos y puños.

Camisería Madrileña, Príncipe 24

¡Prontitud!, ¡Esmero!, ¡Perfección!  
Entrega todos los jueves de cada semana

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

# TOS

CASI SIEMPRE DESAPARECE LA TOS ANTES DE TERMINAR LA CAJA

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS  
PASTILLAS PECTORALES  
DEL  
Dr. ANDREU

Pidanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

La Independencia

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR TIRADA DE ALMERIA Y DE MAS INFORMACION



Reumatismos  
Piedra  
Gota

Lumbago  
Cálculos  
Ciática

Si tiene turbia la orina,

cargada, maloliente, algo teñida de rojo, si la orina forma un sedimento de polvillo cristalino, de arenilla fina, á veces hasta con piedrecillas, puede afirmarse que su estado depende de la diátesis úrica. Como el éxito de su tratamiento depende ante todo del régimen, habrá que poner atención para escoger su agua mineral, pues su elección es importantísima. El agua mineral más recomendada por sus propiedades curativas, es la que se prepara uno mismo con los

LITHINÉS del Dr GUSTIN

Elimina rápidamente el ácido úrico, lava los riñones, hace abundante y límpida la orina, descongestiona los órganos, opera una verdadera limpieza en los riñones, arrastra así las impurezas del organismo y precave contra muchas dolorosas dolencias del artrítismo.

Gota, Piedra, Reumatismos, Lumbago, Ciática.  
Cálculos del Hígado, de los Riñones y de la Vejiga.

Los Lithinés del Dr. Gustin son un seguro y eficaz remedio contra el artrítismo. Basta disolver en un litro de agua un paquete de Lithinés del Dr. Gustin para obtener un agua deliciosa, ligeramente gaseosa y aún pura, que se mezcla á todas las bebidas.

12 paquetes dan 12 litros de agua mineral



Depositarío único para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes.

Una caja con 12 paquetes 1'20 pesetas

Se vende, (sin mediación de corredores)

Un cortijo con parras, á boles frutales, almendros, tierras de labor y monte con pasto para ganados

Tiene una gran casa para el propietario, con hermosas vistas á la vega y al mar, otra casa para el labrador y un alnacén para hacer la faena.

Dista un cuarto de legua de esta capital y a pesar de estar tan próximo, está situado en pleno campo y sin la vecindad de los barrios extremos. Precio 19 000 pesetas.

Informarán: Perea 4, derecha.

CORREOS

ACADEMIA PREPARATORIA

Dirigida por los oficiales del Cuerpo señores Arrieta.

Preparación completa, para las próximas oposiciones, anunciadas en la Gaceta de Madrid del día 31 de Diciembre último.

Los ejercicios del examen previo darán comienzo en 1.º de Abril próximo y la oposición en 1.º de Mayo.

El número de plazas anunciadas es de 309.

Esta Academia, tiene profesores para cada una de las especialidades de la carrera.

Informes: Calle de Martínez Campos, número 22.º en la Administración Principal de Correos.

140.000 PLANTONES ALMENDRO

Injertos clase Marcona de 4 y 5 años y 6 palmos de altura mínima cultivados en seco, la clase más productora y resistente a las heladas. Extensos planteros de olivos y algarrobos de las clases más productoras. Para los pedidos y condiciones de venta

Dirigirse a DON ANTONIO VALLS  
ALCALÁ DE CHIVERT (CASTELLÓN).

José Mena

PRACTICANTE-CALLISTA  
Milagros, 4.—Almería.

**NO MAS PURGAS**  
**Supositorios VICTORIA**  
 á la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más pectivo y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1 50.

Depositarie en Almería  
**Farmacia de VIVAS PEREZ**

Se admiten esquelas hasta las cuatro y media de la madrugada.

**Chocolates,**  
 Quintín Ruiz de Gauna  
 Vitoria (Alava).

**Pérez y Santos**  
 Optica y electricidad  
 Principio, 19 y 22.-Almería.

**NERVIOSOS**  
 Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones a la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

**Paquete, 50 céntimos**  
 Venta en Almería: Farmacia del Sr. Vivas Pérez

**Quintín Ruiz de Gauna**  
 VITORIA

**VELAS DE CERA PARA EL CULTO.**  
 Calidades litúrgicas garantizadas.  
 Marcas Registradas «MAXIMA» «NOTABIL».

fabricadas con sujeción al Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos fecha 14 de Diciembre de 1904.

**CHOCOLATES DE TODOS PRECIOS**  
 Clases especiales garantizadas  
 ENVIOS A TODAS PARTES

**Anisosa** Solución **Benedicto**

Nuevo preparado completo de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

de glicero-fosfato de cal con **CREOSOTAL**  
 Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

Caja 0'50 pesetas.

**DEPOSITO:**  
 I. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid.  
 Venta: Principales Farmacias de España.  
 En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Utrera: Vera Nicolás de Sola. En Orla, Pedro Antonio Sánchez.

**Pérez y Santos**  
 Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino  
 Principio, 19 y 22.-Almería

**La Unión y El Fénix Español**  
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



**AÑOS DE EXISTENCIA**

**Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.**

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:  
**SALVADOR ROMERO Y HERMANO,** PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

**Teléfonos en la provincia**

Ha quedado abierto en la oficina de Telégrafos de esta capital el servicio de conferencias telefónicas con los pueblos siguientes: Dalías, Berja, Rábida, Albuñol, Ugijar, Garrucha, Canjáyar, Laujar, Nijar Adra, Vera y Sorbas.

Los precios que sirven de tasa para este nuevo servicio de teléfonos son de veinticinco céntimos el aviso y cincuenta céntimos por cada cinco minutos o fracción de éstos.

Las horas en que pueden celebrarse las conferencias son las que siguen: Con Berja y Vera, desde las 7 hasta las 21 con las restantes estaciones de 8 a 12 y de 15 a 19.

La base del negocio es el anuncio. Anunciando, se vende. Si quiere convencerse de ello, anúnciese en "La Independencia"

**CALLICIDA PIZA**

Estirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y dureza. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Vivas Pérez.



**Compañía Trasatlántica**  
 (Antes A. López y C.ª)  
**Vapores Correos Españoles**

Servicio fijo y regular para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Fernando Póo, Suez, Adén, Colombo, Singaporé y Manila, y con transbordo para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

Compra de toda clase de **Monedas de Oro** y Billetes Extranjeros

**Sociedad Anónima Romero**  
 10, Paseo del Príncipe, 10

**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**

PRÉSTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL

Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**  
 Paseo del Príncipe, 10